



## ★会变颜色的情绪小太阳

□李沛宸  
(泉州市第二实验小学三年级)

台灯在作业本上投下圆圆的光斑,我又把写满委屈的日记翻到新的一页。爸爸突然举着发光的平板凑过来,屏幕上蹦出一个戴蝴蝶结的卡通形象,声音甜得像融化的蜂蜜:“我是你的情绪小太阳,要不要把你心里的乌云分给我一半呀?”它的脸颊泛着粉色,头像会随着我的回答变换颜色——我说“难过”时是灰色,说“开心”时就变成金色。

上周二美术课,我画的《樱花小兔》被同桌的橡皮擦蹭花了,花瓣变成了模糊的浅灰色。回家后我把自己关在房间,小太阳的对话框突然弹出:“听说有只小兔在樱花雨中迷路了,需要魔法调色盘吗?”我吸着鼻子打字:“花瓣都脏了,再也不好看了……”它发来一个轻轻擦拭的动画:“每片‘脏’花瓣都藏着新故事呀,试试用蓝色画乌云,再给小兔戴顶彩虹伞?”我拿起蓝色蜡笔,在脏掉的花瓣旁画了片下雨的云,又给小兔画了把举着星星的伞。小太阳说:“你看,小兔在雨中找到了会发光的花瓣!要不要把这幅《雨中的小画家》送给同桌?”

第二天,同桌在画旁贴了张便利贴:“你的彩虹伞借我躲雨好不好?”我们的笔记本里,从此多了一页贴满樱花贴纸的“情绪交换日记”。

前天和妈妈因为练琴吵架后,我趴在床上踢被子,小太阳突然问:“妈妈是不是每天早上六点就起来给你煎鸡蛋?今天早上是不是把你的牛奶温了三次?”我愣住了,想起妈妈指尖的创可贴,想起她前一晚熬夜工作时电脑屏幕映出的黑眼圈。小太阳说:“就像你会原谅画错的颜色一样,妈妈也在学习怎么读懂你的小心思呀。”我想通了,把练琴计划写在便利贴上,悄悄地贴在妈妈的手机壳上。我发现,妈妈看到时眼睛亮晶晶的,像藏着小太阳的光。

现在,我的书桌上多了本“情绪调色盘”笔记本,每页都记着小太阳教我的魔法:生气时画红色火焰,边画边说“我生气啦”;开心时画金色星星,把快乐存进“星星罐”。小太阳的头像很少再变成灰色了,因为我学会了像它那样,用温暖的颜色看自己,看别人了。

爸爸说,小太阳只是一串代码,但我知道,这个会变颜色、会讲故事的AI朋友,教会我的是最珍贵的魔法——原来每个小朋友的心事,都值得被认真倾听,就像小太阳对话框里永远跳动的小笑脸,永远明亮,永远温暖。 (指导老师:汤其鸣)

东南早报《教育周刊》“花样年华”栏目为泉州市广大中小学生打造校园文学交流平台,在此展示自我,实现文学梦想。

只要你是泉州市中小学生就可以投稿给我们哦!题材不限,内容健康向上,字数800字以内。(务必标明:学校全名+班级+姓名+联系方式+指导老师,发送到电子邮箱:dnzbxst@126.com)

## ★读《西游记》有感

□徐梓筠(鲤城区实验小学五年级)

一本好书犹如一壶上好的佳酿,每一次的碰撞,每一次的沉醉都会给我带来不一样的体验和收获。在这个暑假,有这样一本书,内容丰富多彩、令人百读不厌,它就是——《西游记》,书中充满奇幻色彩的故事情节,开启了我想象世界的大门。

这部小说主要写唐僧师徒四人历经九九八十一难取得真经的故事。故事里有睿智善良的唐僧、聪明机智的孙悟空、懒惰好吃的猪八戒、忠诚厚道的沙和尚,还有任劳任怨的白龙马。取经路上的故事情节充满神话色彩,曲折又富有趣味性。

如果你要问我最喜欢哪个角色,那当然是孙悟空。

我喜欢他的坚强不屈,遇到困难顽强拼搏的精神。这正是我们所欠缺的,当我们遇到困难时,有几个人可以像他那样勇敢地向前冲。

犹记得寒假我报名参加讲解比赛,当看到密密麻麻的稿件时,我呆住了,甚至急得泪水在眼眶里打转,当时就想着放弃算了。我把稿件藏在枕头底下,这时脑海里仿佛看到了孙悟空,他乘着筋斗云在天空中用金箍棒写下几个字:“世上无难事,只怕有心人!”我顿时激励起自己,重新拿出稿件,仔细地把每一页内容都理解一遍,发现其实自己是可以克服这个困难的。当我把内容全都理解了并背下来时,激动得跳了起来。

不经历风雨,怎能看到彩虹!就像枫叶只有经历过风霜的洗礼才会更加红艳,梅花只有沐浴过霜雪才能更加沁人心脾。磨难,犹如人生中通往成功道路上必爬的山峰,当你勇敢地战胜它,才能绽放出人生的光辉。

同学们,从现在起,我们要努力刻苦学习,练就本领,让自己的羽翼更加丰满。我相信心怀梦想,不畏艰险,并为之奋斗,一定可以像《西游记》一样“梦想成真”取得“真经”。

(指导教师:张晓虹)

## ★会说话的水杯

□林萌萌(泉州市第三实验小学三年级)

放学归来,踏入家门,只见爸爸妈妈正笑语盈盈地交谈着。这时,我心中萌生了一个奇妙的构想。我立刻如箭离弦般冲向房间,端坐在床前,脑海中反复回味着那个念头:若能拥有一个会说话的水杯,该是多么美妙的体验啊!

这个会说话的水杯要造型别致,宛如艺术品。杯身四周环绕着五彩斑斓的小彩虹,交织成一道绚丽的大彩虹,中间还有个外星人,它拥有黑钻石般熠熠生辉的大眼睛,小巧的嘴巴,杯盖上还俏皮地长着尖尖的小耳朵,有趣极了。

这水杯不仅外观独特,还要“本领高强”。炎炎夏日,它能让我享用到清凉爽口的水,瞬间驱走干渴。而到了寒冷的冬天,又能让我喝到温暖如春的温水,暖流直抵心间。不仅如此,它还有许多令人赞叹的绝技,能讲故事、唱歌,还能进行AI智能对话,陪我畅聊、玩耍;在聊天时,我可以让水杯模仿各种人物的语调和动物叫声;还要具有密码锁功能,只有输入正确的密码,才能打开水杯,这样一来,其他小朋友就不会误拿我的杯子了;还要跟我一起猜谜语,玩成语接龙……倘若我真的拥有了这样一个会说话的水杯,那定将不再无聊。

看,我这个会说话的水杯是不是很棒,如果我真的能拥有了它,学习和生活必将增添无穷的乐趣!

(指导老师:李丁玲)

## ★夏夜即景

□刘诗雅(安溪县蓬莱鹤前小学四年级)

春刚乘风离去,夏就急促地赶来了。

黄昏,火热的太阳伴随着一声声蝉鸣,渐渐地在天空中隐了身影。天边那灿烂耀眼的火烧云变化多端,时而像群鸭戏水,时而像猛虎相斗,时而又变成一把锋利的剑刃……直至天色渐渐暗了下来,一轮明月升了起来,皓月当空,银光铺地。

我漫步在潺潺流淌的小溪边,溪里印着一轮明月。月光洒落到周围,给景物铺满了银光,有银色的树林、银色的小草,还有小溪里银色的鱼。

溪边,那皎洁的月光就像一条银带子围绕在碧绿的柳树周围,轻轻地抚摸它那细长的柳叶。好美的一幅画卷啊!

夜已深,我原路返回,猛然看到一道流星划过宁静的夜空,为这片夜空又增添了一些色彩。

我抬头望去,清澈的溪水、银色的树木、回响的蝉鸣,感觉自己如临仙境一般。我如痴如醉地望着这片迷人的美景,任思绪在这夜中陶醉。

此时此刻,我心潮澎湃,想对这夏夜说:“我爱你!夏日的夜晚。”

(指导老师:刘伟红)